

FINANČNÍ ÚŘAD V UHERSKÉM BRODĚ

26.dubna 1917, 688 01 Uherský Brod

Všem městům a obcím v místní působnosti Finančního úřadu v Uherském Brodě

Informace k organizačním změnám v daňové správě od 1.1.2013

Dovolte mi, abych Vás informoval o změnách, které v souvislosti s nabytím účinnosti zákona č. 456/2011 Sb., o Finanční správě České republiky (dále jen „zákon o Finanční správě“) čekají daňovou správu od 1. ledna 2013.

Stávající struktura české daňové správy vyplývající ze zákona č. 531/1990 Sb., o územních finančních orgánech, ve znění pozdějších předpisů, kterou v současné době tvoří Generální finanční ředitelství, 8 finančních ředitelství, 199 finančních úřadů a Specializovaný finanční úřad, bude od nového roku na základě zákona o Finanční správě významně reorganizována a transformována.

Jako orgány Finanční správy České republiky se od 1. ledna 2013 v souladu se zákonem o Finanční správě zřizují Generální finanční ředitelství, Odvolací finanční ředitelství a finanční úřady, které jsou správními úřady a organizačními složkami státu, a jako takové plně převzou kompetence současné soustavy územních finančních orgánů.

Nově vzniklé Odvolací finanční ředitelství se sídlem v Brně bude jako čistě odvolací orgán vykonávat svou působnost pro celé území České republiky.

Územní působnost a sídlo nově vzniklých 14 finančních úřadů stanoví zákon o Finanční správě. Ze zákona vyplývá, že půjde o Finanční úřad pro hlavní město Prahu, Finanční úřad pro Středočeský kraj, Finanční úřad pro Jihočeský kraj, Finanční úřad pro Plzeňský kraj, Finanční úřad pro Karlovarský kraj, Finanční úřad pro Ústecký kraj, Finanční úřad pro Liberecký kraj, Finanční úřad pro Královéhradecký kraj, Finanční úřad pro Pardubický kraj, Finanční úřad pro Kraj Vysočina, Finanční úřad pro Jihomoravský kraj, Finanční úřad pro Olomoucký kraj, Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj, Finanční úřad pro Zlínský kraj a Specializovaný finanční úřad se sídlem v Praze.

Nedílnou součástí každého finančního úřadu budou jeho územní pracoviště, jejichž sídlo je stanoveno vyhláškou č. 48/2012 Sb. Z pohledu zákona o Finanční správě budou finanční úřad i jeho územní pracoviště tvořit jediný správní celek. Obecně je možno uvést, že není rušeno žádné sídlo územních finančních orgánů.

Zatímco finanční úřady budou vykonávat svou působnost na území příslušného vyššího územního samosprávného celku, celorepubliková působnost Specializovaného finančního úřadu zůstane beze změny.

Všechny finanční úřady budou od roku 2013 nad rámec kompetencí dnešních finančních úřadů vykonávat rovněž kontrolu dotací, finanční kontrolu a budou pověřeny i výběrem pojistného a následným převodem vybraných finančních prostředků účastníků důchodového spoření na účty penzijních společností. Z pověření ministerstva budou moci finanční úřady rovněž přezkoumávat hospodaření krajů, hlavního města Prahy, regionálních rad regionů soudržnosti a vykonávat dozor nad přezkoumáváním hospodaření obcí, dobrovolných svazků obcí a městských částí hlavního města Prahy.